Exercicios sobre Desastres Ambientais e Problemas Urbanos
1. (UFRGS 2017) O rompimento da barragem da mineradora Samarco em Mariana causou diversos
impactos ambientais. Quais estdo corretas sobre as consequéncias?
a) Apenas |I.
b) Apenas II.
c) Apenas lll.
d) Apenas Il e lll.
e)l, llelll.
Gabarito: e)
2. (PUC-SP 2018) O Mar de Aral, entre o Cazaquistdo e o Uzbequistdo, encolheu devido a um
processo de desertificacdo. Qual a causa desse fenémeno?
a) Desvio das aguas pelos soviéticos para producéo agricola.
b) Poluicéo pela pesca predatoria.
c) Exploracéo do petréleo nas areas adjacentes.
d) Efeitos do aquecimento global nas aguas.
Gabarito: a)
3. (UPE 2021) Os problemas ambientais urbanos sao frequentemente exacerbados por fatores
como:
a) Politicas publicas sustentaveis em grandes centros urbanos.
b) Transporte rodoviario nas cidades, que gera poluicdo atmosférica.
¢) Melhorias no sistema de esgotamento urbano.
d) Crescimento controlado das areas metropolitanas.
Gabarito: b)
4. (Mackenzie-SP) O fenbmeno que envolve o aumento das temperaturas nas areas centrais das
cidades é conhecido como:

a) Chuva acida.



b) llha de calor.

c) Efeito estufa.

d) Inverséo térmica.

Gabarito: b)

5. (Enem 2021) A ampliacdo das areas urbanizadas, com grande impermeabilizacdo, resulta em
problemas como:

a) Reducéo da capacidade de infiltracdo de agua e aumento de enchentes.

b) Maior circulagéo de ar nas areas centrais.

¢) Reducao do impacto das chuvas nas areas periféricas.

Gabarito: a)

6. (UFMG) Apds a urbanizacdo de uma bacia hidrografica, ocorrem mudangas, como:
a) Reducéo no volume de 4gua armazenada em subsuperficie.

b) Aumento de inundagdes durante o periodo de chuvas.

¢) Menor vazao dos rios durante periodos de seca.

Gabarito: a)

7. (Enem 2017) A poluicdo da agua nos grandes centros urbanos € causada principalmente pela:
a) Auséncia de sistemas de saneamento basico adequados.

b) Utilizacdo inadequada de fossas sépticas nas areas urbanas.

c¢) Elevado uso de agrotoxicos na agricultura urbana.

Gabarito: a)

8. (FUVEST) A poluicéo sonora em areas urbanas é causada pela:

a) Instalacéo inadequada de letreiros e placas publicitarias.

b) Producao industrial de grande escala.

c) Emissao de gases por veiculos motorizados.

Gabarito: a)

9. (UNESP) O fendmeno da chuva acida nas areas urbanas ocorre devido a:



a) Emisséo de poluentes na atmosfera.

b) Drenagem de &guas pluviais contaminadas.

c) Impermeabilizagdo excessiva do solo.

Gabarito: a)

10. (UDESC 2020) O rompimento da barragem de Brumadinho gerou graves impactos ambientais.
Entre os principais, destaca-se:

a) Morte imediata de fauna e flora na regiao atingida pela lama.

b) Contaminagé&o dos lencadis freaticos com residuos toxicos.

c) Aumento da qualidade da 4gua ap6s o rompimento.

Gabarito: a)



